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Kleine Anfrage 3764 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Leverkusen: 50-Jähriger auf offener Straße angegriffen – Wer sind die Täter? 
 
 
Am Mittwoch, den 10. April 2024, kam es gegen 18:30 Uhr auf der Neukronenberger Straße 
in Leverkusen zu einem brutalen Messerangriff auf einen 50-jährigen Mann. Durch diesen 
Angriff erlitt das Opfer Verletzungen im Bereich des Gesichts und des Oberkörpers. Nach 
ersten Auskünften der Staatsanwaltschaft und Polizei soll der Mann von „zwei jungen 
Männern“1 angegriffen und verletzt worden sein. Die genauen Tathintergründe und -umstände 
seien dabei noch nicht eindeutig geklärt. Eine Mordkommission ermittelt, um diese Details 
erfassen zu können. Aufgrund der schwerwiegenden Stich- und Schnittverletzungen soll sich 
das Opfer derzeit noch zur Behandlung in einem Krankenhaus befinden. Die durch Zeugen 
zum Tatort herbeigerufenen Polizeibeamten konnten im Rahmen der Fahndung noch am 
Abend der Tat einen 17-jährigen Tatverdächtigen vorläufig festnehmen. Nach dem zweiten 
Tatverdächtigen werde derzeit sogar mit Hilfe von Hubschraubern und Polizeihunden gesucht. 
Der Flüchtige wird auf etwa 17 bis 19 Jahre und eine Körpergröße von etwa 1,70 bis 1,80 
Meter geschätzt. Während des Angriffs soll er nach Zeugenaussagen einen schwarzen 
Adidas-Trainingsanzug getragen haben. Nun hofft die Polizei auf Zeugenhinweise, die zur 
Ergreifung des Verdächtigen beitragen.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte den Tatverdächtigen, Tathergang, Vorstrafen 
des Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie viele Straftaten gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Leverkusen? 
 
3. Wie viele Gewaltdelikte gab es seit 2015 bis heute pro Jahr in Leverkusen? 
 
4. Welches Alter haben die für die in den Fragen 2 und 3 abgefragten Vorfälle 

verantwortlichen Tatverdächtigen? 
 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/koeln/koeln-aktuell/leverkusen-mann-50-auf-der-strasse-niedergestochen-

mordkommission-87838222.bild.html. 
2 Ebenda. 
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5. Welche Nationalität haben die für die in den Fragen 2 und 3 abgefragten Vorfälle 
verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 
 

 
Markus Wagner       
 


